

Nagykarácsony Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2021. december 13-i rendes nyílt ülésének 3. napirendi pontja

Tárgya: Tájékoztató Nagykarácsony környezeti állapotáról

Előadó: Scheier Zsolt polgármester

Tisztelt Képviselő-testület!

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény határozza meg a magyar környezetpolitikai célkitűzéseit és cselekvési irányait. A törvény kiemelt jelentőséget tulajdonít az ember és környezete harmonikus kapcsolata kialakításának, valamint a fenntartható fejlődés környezeti feltételei biztosításának.

Jelen tájékoztató célja, hogy tájékoztatást adjon a települési környezet védelme érdekében tett általános és speciális intézkedésekről, a környezet védelmét szolgáló tevékenységekről, a jogszabály által előírt és teljesített kötelezettségekről.

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46. § (1) bekezdés e) pontja, valamint az 51. § (3) bekezdése az alábbiak szerint rendelkezik:

46. § (1) A települési önkormányzat (Budapesten a Fővárosi Önkormányzat is) a környezet védelme érdekében

e) elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékességi területén, és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot,

51. § (1) A környezet állapotára, az igénybevételére és használatára vonatkozó adatok a közérdekű adatokra vonatkozó jogszabályok szerint kezelendők.

(3) A lakóhelyi környezet állapotának alakulásáról a települési önkormányzat szükség szerint, de legalább évente tájékoztatja a lakosságot.

Hulladékkezelés, szennyvízkezelés

Az Önkormányzat a hulladékgazdálkodási feladatainak ellátása érdekében a Közép-Duna Vidéke Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás tagja. A hulladékgazdálkodási közszolgáltatás szervezése és fenntartása a Közép-Duna Vidéke Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás útján történik a Társulási Megállapodásban rögzítettek szerint. Nagykarácsony község közigazgatási területén a hulladékgazdálkodási közszolgáltatást a Vertikál Zrt. végzi.

A keletkezett települési szilárd hulladék összegyűjtése minden hét keddi napján történik meg.

A települési szilárd hulladék elszállításának gyakorisága az alábbiak szerint történik:

- a) heti egy alkalommal történő kommunális hulladékgyűjtés és szállítás
- b) havi 2 alkalommal házhoz menő szelektív csomagolási hulladékgyűjtés és szállítás
- c) évi 10 alkalommal házhoz menő zöldhulladék gyűjtés és szállítás
- d) évi 1 alkalommal háznál történő lomtalanítás.

Az Önkormányzat a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvízzel kapcsolatos feladatok teljesítését helyi közszolgáltatás útján látja el. A nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz kezelési közszolgáltatással ellátott terület Nagykarácsony község teljes közigazgatási területe. Nagykarácsony Község Önkormányzat Képviselő-testülete a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz begyűjtésére, elszállítására és ártalommentes

elhelyezésére vonatkozó szolgáltatás ellátására szerződést kötött a Hazai Kommunális Kft-vel. A nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvizet kizárólag a Dunaújvárosi Szennyvíztisztító Szolgáltató Kft. 2400 Dunaújváros, Siklósi út 372/17. alatti szennyvíztisztító telep fogadó műtárgyában kell elhelyezni.

A köztisztaság fenntartásáról és a környezetvédelemről szóló 9/2012. (IX. 11.) önkormányzati rendelet 4. § (3) bekezdésében szereplő pontok foglalják össze tömören azokat a leglényegesebb szabályokat, amelyeket a környezetünk ápoltságának és állapotának megőrzése érdekében az itt lakóktól elvárunk:

4. § (3) Az ingatlan tulajdonosa vagy használója köteles gondoskodni:

- a) az ingatlan tisztántartásáról, műveléséről, gyomtól, gáztól, vadon élő bokortól – különös tekintettel a parlagfűtől – való megtisztításáról,*
- b) az ingatlan előtti járdaszakaszon (járda hiányában 2 m széles területsáv) a hó eltakarításáról, síkos járdarészek szórásról, valamint a gyom és gáztól való megtisztításáról, a járda melletti zöldsáv gondozásáról, az ingatlan előtti élő sövények, fák ápolásáról*
- c) a csapadékvíz akadálytalan lefolyásának biztosításáról, az ingatlan előtti árok tisztántartásáról,*
- d) az ingatlan előtti közterületen és az ingatlanról közterületre kihajló fák, bokrok legallyazásáról, annak érdekében, hogy a közlekedést ne akadályozza.*

A fenti felsorolásból kiemelném, hogy a lakossági téli síkosság mentesítés, környezetvédelmi előírások miatt már nem történhet a korábban megszokott só felhasználásával.

A másik gyakorta problémát jelentő kérdés, az ingatlanok előtt húzódó árok és áteresz karbantartása. Abban mindenki egyetért, hogy az ingatlan előtti árokban és annak mentén a kaszálás, vagy fűnyírás még viszonylag könnyen elvégezhető és el is várható feladat. Viszont fontos feladat az ingatlanok előtti árok, átereszek rendszeres tisztántartása is.

Felszíni és felszín alatti vizek

Vízminőség jogszabályi háttér: A felszín alatti vizek védelmével kapcsolatos szabályokat a 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet rögzíti, melynek célja a felszín alatti vizek jó állapotának biztosításával és annak fenntartásával, szennyezésének fokozatos csökkentésével és megelőzésével, hasznosítható készleteinek hosszú távú védelmére alapozott fenntartható vízhasználattal, a földtani közeg kármentesítésével összefüggő feladatok, jogok és kötelezettségek megállapítása.

Környezeti célkitűzés: el kell érni, hogy a felszín alatti víztestek állapota feleljen meg a jó mennyiségi és minőségi állapot követelményeinek.

A felszín alatti víz állapotának érzékenysége: a területeket a felszín alatti víz állapotának érzékenysége, továbbá minőségének védelme szempontjából osztályozni kell a felszín alatti víz utánpótlódása, földtani közeg vízvezető képessége, továbbá a megkülönböztetett (fokozott) védelem alatt álló területek figyelembevétele alapján. Egy adott terület a felszín alatti víz állapotának érzékenysége szempontjából lehet fokozottan érzékeny, érzékeny és kevésbé érzékeny terület. A 27/2004. (XII. 25.) KvVM rendelet tartalmazza a felszín alatti víz állapota szempontjából érzékeny területeken levő területek besorolását.

A felszín szennyezésre érzékeny területeken a talajra/talajba jutó szennyezések viszonylag gyorsan eléri a talaj- és mélységi vizeket, ezért ezeken a területeken minden terhelés, szennyezés (pl. hulladéklerakók, szennyvízszikkasztás, hígtrágya elhelyezés, olajfolyás stb.) veszélyeztető, így a szennyező források felszámolása, a szennyezések megelőzése szükséges. Emellett a mezőgazdasági és kiskerti vegyszerhasználatok is hozzájárultak a talajvízkészletek tartós szennyeződéséhez.

Felszíni és felszín alatti vizek állapotában jelentős változás nem történt.

A lakosság ivóvízzel való ellátása a legfontosabb közszolgáltatások egyike, amely nélkülözhetetlen emberi szükségletet és társadalmi-közegészségügyi igényt elégít ki. A lakosság egészséges ivóvízzel való ellátása az önkormányzat kötelező feladata. E feladatunknak a FEJÉRVZ Zrt. szolgáltatásait igénybe véve teszünk eleget, mely társaságban az Önkormányzatnak tulajdonrésze van. Nagykarácsony község felszín alatti vízbázisa jó minőségű, a vízminőség folyamatos fenntartása érdekében a szükséges vízkezelési intézkedések és azok végrehajtása (mosatás, fertőtlenítés, csőtisztítás) megtörténtek. A közüzemi ivóvíz rendszeres kontrollja (üzemeltetői, hatósági), a szükség esetén tett intézkedések eredményeként településünkön a vízminőséggel összefüggésbe hozható egészségkárosodás nem fordult elő.

A szennyvíz elvezetése településünkön még nem megoldott, erre irányuló intézkedések és megvalósítás előmunkálatai már zajlanak. Remény van arra, hogy pár éven belül településünkön is megvalósul a csatornahálózat kiépítése és a szennyvíz elvezetése, önkormányzati és lakossági hozzájárulás nélkül.

Föld és talajvédelem

Fémekre és toxikus elemekre terhelt területről nincs közigazgatási területünkön. Az alkalmazott termesztés technológia a rögzített adatokhoz képest változást nem okozott, egyéb környezeti behatással járó kimutatható károsodást nem észlelt. Tudomásunk szerint a talajok szennyezettsége nem éri el a határértéket.

Zajvédelem

Az ipari zajvédelmi követelmények betartatásának ellenőrzése a területileg illetékes környezetvédelmi hatóság feladata. A szabadidős tevékenységek, vendéglátóegységek, háztartási tevékenységek zajvédelmi követelményeinek betartása évről évre nem jelentett nagyobb problémát. A szabadtéri rendezvények szervezői évről évre egyre több óvintézkedést tesznek annak érdekében, hogy a rendezvények környezetében lakókat ne érje káros zajhatás.

Települési zöldfelületek és természeti környezet

A település zöldterületeihez tartoznak:

- járdák és az úttestek közötti zöldsávok, melyeknek gondozása kétféle módon történik. Magántulajdon esetén az ingatlantulajdonosok végzik, a fű nyírását előkertek gondozását, az önkormányzati területeken az önkormányzat végzi el a rendszeres gondozást.
- sövények és fasorok,
- temető,
- egyéb zöldterületek.

A település közterületeinek, közparkjainak, temetőnek tisztántartásáról az önkormányzat saját munkavállalói útján, illetve közmunkások bevonásával gondoskodik, melynek során a fűnyírás

munkálatok mellett a zöldhulladék, falevelek rendszeres összegyűjtésével biztosítják a környezet elvárt színvonalú megjelenését.

A településen országos jelentőségű védett terület nincs.

A fentiek ismeretében megállapítható, hogy a település, a lakóhely környezeti állapota jónak mondható, mely nemcsak a község ideális földrajzi fekvésének, kedvező éghajlati adottságának köszönhető. Az élhető tiszta környezet megteremtésében a település lakosságának és az önkormányzatnak is jelentős szerepe van, és bízunk abban, hogy a környezetünk védelme az utánunk jövők részéről is fontos, és elsődleges szempont lesz.

Kérem a tisztelt képviselő-testületet szíveskedjenek az előterjesztést megtárgyalni és a határozati javaslatot elfogadni.

Határozati javaslat:

Tárgya: Környezeti állapotról tájékoztató

Nagykarácsony Község Önkormányzat Képviselő-testülete a Nagykarácsony környezeti állapotáról szóló tájékoztatót elfogadja.

A testület felkéri a kirendeltségvezető köztisztviselőt, hogy gondoskodjon az önkormányzat honlapján és a hivatal hirdetőtábláján a tájékoztató közzétételéről.

Felelős: Scheier Zsolt polgármester

Végrehajtásban közreműködik: Takács-Csaba Erika kirendeltségvezető köztisztviselő

Határidő: 2021. december 31.

Nagykarácsony, 2021. december 8.

Scheier Zsolt
polgármester

